

**Выступление делегации Узбекистана  
во время рассмотрения национального доклада Мексики  
в рамках второго цикла Универсального периодического обзора  
Совета ООН по правам человека  
(Женева, 23 октября 2013г.)**

Уважаемый г-н Председатель,

Позвольте поблагодарить делегацию Мексики за представление национального доклада в рамках второго цикла Универсального периодического обзора.

Мы отмечаем, что с момента проведения первого обзора Мексика приняла ряд законодательных и административных мер по поощрению и защите прав человека, а также придала статус конституционной нормы международным договорам в области прав человека.

Вместе с тем, договоренные органы ООН выражают серьезную обеспокоенность глубоко укоренившейся в стране проблемой расовой дискриминации, ущемлением прав коренных народов, растущим числом случаев феминицида и сексуального насилия.

Комитет по правам человека и Комитет против пыток обеспокоены применением института превентивного ареста, предусматривающего возможность задержания лица на срок до 80 дней без предъявления обвинения и без необходимых гарантий, а также случаями применения пыток и жестокого обращения сотрудниками полиции.

Мексика также сталкивается с серьезными проблемами в области обеспечения права на жизнь. Специпроцедуры СПЧ отмечают, что катализатором масштабного роста насильственных исчезновений и умышленных убийств, в том числе связанных с деятельностью наркокартелей, является систематическая и укоренившаяся безнаказанность за такие преступления.

В этой связи наша делегация хотела бы получить более подробную информацию о планируемых Правительством Мексики мерах по обеспечению верховенства закона в плане противодействия организованной преступности, защите прав коренных народов, а также борьбе с расовой дискриминацией.

С учетом изложенного, наша делегация вносит следующие рекомендации:

1. Привести уголовную систему страны в соответствии с международными нормами, в частности отменить действующий механизм превентивного заключения и усилить контроль за поведением правоохранительных органов для прекращения пыток и жестокого обращения;
2. Принять адекватные институциональные и правовые меры для эффективного противодействия проблеме насильственных исчезновений и безнаказанных умышленных убийств;
3. Принять действенные меры по недопущению расовой дискриминации и ущемления прав коренных народов.

Благодарим за внимание.